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(4 Absätze)

Word-Formatvorlage für Beiträge zur TeachING-LearnING.EU-Publikation 2013: „Kompetenzen in den ingenieurwissenschaftlichen Studiengängen  vermitteln und prüfen“ (14 pt, Arial fett)

 (2 Absätze)
Vorname Nachname (12 pt, Arial fett)
Berufsbezeichnung/Position (12 pt, Arial)
Institution (12 pt, Arial)
Stadt, Land (12 pt, Arial)
E-mail: mail@mail(12 pt, Arial)
 (1 Absatz)
Vorname Nachname (12 pt, Arial fett)
Berufsbezeichnung/Position (12 pt, Arial)
Institution (12 pt, Arial)
Stadt, Land (12 pt, Arial)
E-mail: mail@mail(12 pt, Arial)

(2 Absätze)

Einleitung
Der ganze Artikel soll in dieser Formatvorlage bearbeitet werden und im doc- und pdf-Format und für eine hohe Druckqualität eingereicht werden. Bitte keine Seitenzahlen einfügen und die pdf-Datei nicht schützen.
Allgemein
Beitrag, Autor(en) und Organisation/Arbeitgeber
Titelformat: 14pt, Arial fett, zentriert. Titel länger als eine Zeile sind am besten in einen einzeiligen Titel und Untertitel zu teilen. Untertitel in 12pt, Arial fett.
Autoren werden mit Initialen und Nachnamen mit der zugehörigen Organisation aufgelistet. Bitte die entsprechenden Vorlagen nutzen. 
Papiergröße, Seitenränder und Nummerierung
Bitte schreiben Sie im A4 Format. Der Text sollte genau auf die Seite passen und diese voll ausnutzen. Beiträge mit zwei Spalten auf einer Seite werden nicht akzeptiert. Für eine A4 Seite sind diese Seitenränder zu wählen: Oben: 20 mm; Unten: 20 mm; Innen: 25 mm; Außen: 25 mm. Tabelle 1 fasst die angewandten Vorgaben zusammen. 
Bitte keine Seitenzahlen einfügen.
Abschnitte
Der Beitrag beginnt direkt mit der Einleitung (daher kein Abstract-Kapitel), gefolgt von den darauf folgenden nummerierten Kapiteln. Literaturhinweise werden am Ende des Manuskripts aufgelistet (Nutzen Sie das dazu das Format aus [1]). Eine Zusammenfassung am Ende des Textes ist optional.
Länge und Sprache des Beitrags
Die Seitenzahl ist für wissenschaftliche Beiträge auf 8-10 Seiten DIN A4 begrenzt, für Best Practice Beiträge auf 6-8 Seiten und für Essays auf 2-4 Seiten (zu je 2400 Zeichen ohne Leerzeichen).
Die Texte können in deutscher oder englischer Sprache eingereicht werden. Bitte lesen Sie Ihren Beitrag korrektur.
Deadline zur Abgabe
Bitte schicken Sie das vollständige Dokument bis spätestens den 11.01.2013 an Nina Friese (friese@teaching-learning.eu).
Über die Annahme der Einreichung wird im peer-review-Verfahren entschieden. Überschriften und andere Vorgaben
Überschrift 1
Format von Kapitelüberschriften: fette Großbuchstaben Arial 12 pt. Der Zeilenabstand vor und nach Überschriften ist 12 pt beziehungsweise 6 pt. Bitte nutzen Sie aufeinander folgende Nummerierungen für die Abschnitte. Die Einleitung und das Literaturverzeichnis benötigen keine Kapitelnummern.
Überschrift 2
In der zweiten Überschriftsebene wird lediglich der Anfangsbuchstabe großgeschrieben. Die Zeilenabstände davor und danach sind 6 pt. Bitte beschränken Sie sich bei der Tiefe der Nummerierung auf diese beiden und führen keine dritte Ebene ein.
Normaler Text und Listen
Der Text wird in Arial 11 pt und mit 1,15facher Zeilenabstand verfasst. Der Zeilenabstand zwischen zwei Abschnitten innerhalb eines Kapitels beträgt 6 pt wie in dieser Formatvorlage.
Abbildungen, tabellen und Formeln
Tabellen
Tabellen in einfachem Word Standard erstellt werden bevorzugt. Tabellen sollen den Vorgaben in Tabelle 1 entsprechen. Die kleinste Schriftgröße sollte nicht kleiner als 10 pt sein.
Tabelle 1.	Seitenränder in A4 [mm]
	oben
	unten
	innen
	außen

	20
	20
	25
	25



Formeln
Nutzen Sie für Formeln den Formeleditor von Word mit den Standardeinstellungen (12 pt italic Times New Roman). Formeln werden nummeriert. Ein Beispiel finden Sie in Formel (1).

		(1).
Abbildungen, Diagramme, Bilder
Abbildungen, Diagramme, Bilder sollen eine Auflösung von 600 dpi aufweisen. Quellenangaben zu den Abbildungen müssen im Text gegeben werden. Zweispaltige Abbildungen wie in Fig. 1 und Fig. 2 [4] gezeigt sind erlaubt: Nutzen Sie hierzu 2x2 Tabellen ohne Rahmen. Die kleinste Schriftgröße soll 10 pt nicht unterschreiten.
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	Abb. 1. Zeichnung
	Abb. 2. IBZ – TU Dortmund


Zusammenfassung 
Eine Zusammenfassung ist optional. Die aufgeführten Literaturquellen sollen wie folgt gelistet werden. Bitte ordnen Sie die Quellenangaben nach der Reihenfolge ihrer Erwähnung im Text.
Literaturverzeichnis
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[1] Nachname1 Vorname1, Nachname2 Vorname2, Lastname3 Vorname3 und Nachname4, Vorname (2009), Titel des Artikels, Journal, Ausg. 120, Nr. 6, S. 1718-1731
[2] Nachname5, Vorname5 (2006), Titel des Artikels, Titel der Konferenz, Veranstalter, Ort der Konferenz, Ausg. 2, S. 120-128.
[3] Nachname6, Vorname6, (1994), Titel des Buchs, Herausgeber, Ort, S. 62-90
[4] Am 11.09.2012 entnommen von: http://www.aaa.tu-dortmund.de/cms/de/AAA /Internationales_Begegnungszentrum__IBZ_/index.html
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